



我省地膜回收率连续六年超80%

本报榆中讯(新甘肃·甘肃日报记者于晓明 海晓宁)记者从日前召开的全国农用地膜污染防治工作推进会上获悉,我省加大农用地膜污染防治,坚持多措并举、综合发力,强化源头防控,推进依法监管治理,取得了较好的成效,废旧地膜回收率连续六年稳定在80%以上。

我省自2011年起依托中央和省级财政项目扶持,建立起覆盖主要用膜区的农膜回收网点和回收利用龙头企业,形成了“新膜增产增收、旧膜变废为宝、资源循环利用、农业绿色发展”的工作局

面。截至2022年底,我省有农膜回收利用企业132家、回收网点1827个,每年回收旧地膜约18.4万吨,2022年全省农膜回收率达84.7%,基本形成了“县有加工企业、乡有回收站点、村有堆放场所”的回收利用体系。

针对农膜生产者、使用者回收废旧农膜内生动力不足等问题,我省不断探索有效工作机制,创新建立地膜“以旧换新”方式。连续多年在广河、临泽、合水等县区试点地膜生产者责任延伸机制,由供膜企业负责回收当地产生的废

旧地膜;在高台、通渭、敦煌等县区试点农业绿色补偿制度,探索惠农补助资金与农膜回收挂钩;在山丹、民乐等县区探索地膜回收保证金制度,承包方在签订土地流转合同时,每亩地预付50元至100元的地膜回收保证金,有效遏制了土地流转大户对耕地“只用不管”的现象;金川区创新建立农膜区域补偿制度,将农业用水、村集体经济分红等与农膜回收挂钩。一系列创新举措,提高了我省废旧农膜回收率,减少了“白色污染”。

畅享多彩假日 品味美好生活

新甘肃·甘肃日报记者
薛砚 董文龙 徐俊勇 安志鹏

中秋国庆假期,陇原大地一派欢乐祥和的喜庆氛围,人们或走出家门领略祖国大好河山,或参加体育运动强健体魄,或走进各类展馆充实自我,在多姿多彩的活动中,享受美好的假日生活。

9月29日晚,“黄河·印象”国庆大型无人机灯光秀在兰州黄河之滨精彩上演。1000架无人机通过起落交错的队形、绚烂夺目的灯光,展示了黄河母亲、中山桥、兰州水车、白塔山、兰州牛肉面等兰州经典文化形象,传递出兰州这座城市的热情与活力。

近期,携程发布中秋国庆旅游预测报告,目的地为兰州的旅游订单同比增长634%。为此,兰州市文化和旅游局深入挖掘资源禀赋,精心策划了89项文化旅游活动,覆盖全市各区县、各重点景区,以丰富多样的文旅活动讲好兰州故事、丰富兰州旅游体验,统筹做好以文化人、以文惠民、以文兴业、以文塑城四篇文章,擦亮“黄河之滨也很美”的金字招牌。

10月2日上午8时,2023嘉峪关长城马拉松暨“长城联赛”首发站在嘉峪关市体育大道鸣枪开赛,来自乌干达、埃塞俄比亚等国家和全国各地的5600余名参赛选手激情开跑。此次赛事设马拉松、半程马拉松、健康跑和家庭跑4个项目。在此次赛事中还有50余名轮椅跑者在陪跑员的陪伴下进行了1公里的“跑步”,让众多残障人士走出家门、走上赛场,享受马拉松的激情与快乐。作为全国首个以长城为主题的马拉松赛事,此次赛事旨在联合长城沿线城市发起系列赛事活动,构筑推动长城文化共通共融的赛事体系。众多选手在参赛过程中,加深了对嘉峪关的了解,亲身感受到了长城文化的魅力。

10月1日,第十八届“玄奘之路”商学院戈壁挑战赛在瓜州鸣笛开赛。赛事



假日期间,张掖七彩丹霞景区内人头攒动,游客尽情欣赏独特的丹霞地貌,领略西北壮美景色。新甘肃·甘肃日报通讯员 王将

吸引了50所院校、80支队伍参赛,单日体验队员1290人,全程参赛队员1831人。参赛队员从位于锁阳城遗址的塔尔寺出发,将在四天三夜的比赛中,穿越小雅丹、戈壁、沙漠、盐碱地、灌木丛、河道等地形地貌,途经锁阳城、常乐驿、昆仑障、黄谷驿,最后抵达终点戈壁清泉,全程121公里。

“玄奘之路”商学院戈壁挑战赛系列赛事已成功举办十七届,吸引了全球80多所华语商学院3万余名EMBA、MBA学员参与赛事,2015年1月该赛事正式入选中国体育旅游精品赛事。这项精品赛事的持续举办,有力促进了当地文体

旅融合发展,吸引了众多游客走进瓜州。叠翠流金千里秀,万顷胡杨醉宾朋。在素有“神舟摇篮、胡杨之乡、汉简故里”之称的金塔,以“相约金色金塔·共赏醉美胡杨”为主题的第十四届胡杨文化旅游节正在火热举行。中秋国庆假期,市民、游客纷纷走进集大漠、戈壁、森林、湖泊于一体的金塔沙漠胡杨林景区,欣赏水天一色的好风景。

今年,胡杨文化旅游节特别推出“文化金塔”文艺展演、“丰收金塔”特色商品展销、“食尚金塔”特色美食品鉴、“悦动金塔”沙漠音乐嘉年华、“恋上金塔”浪漫旅行等系列活动,吸引了大批游客前来

体验游玩。假日期间,正值第十八届庆阳香包民俗文化节举办。本届香包节以“中国民俗风,庆阳香包情”为主题,举办了文化展示、文艺演出、产品展销等一系列丰富多彩的活动,吸引了国内外1000多个参展商参展参会,共布置展位940个,展示展销产品涵盖香包刺绣、陶瓷玉器、文房四宝、民俗非遗等上千种,层次之高、规模之大、形式之新、范围之广、产品之多均为历届之最。节日期间,现场观展群众达63.8万人次,实现总销售额3381.61万元;累计吸引游客119.42万人次,实现旅游综合收入3.95亿元。



市民在武威科技馆·空间规划馆参观体验,感受科技的魅力。新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾



位于迭部县与岷县交界处的铁尺梁云雾缭绕,美若仙境,吸引游客驻足观赏、拍照留念。新甘肃·甘肃日报通讯员 胡卫东

高质量完成省两会建议提案办理工作

省人社厅健全完善工作制度全程协调跟进落实

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)记者日前从省人社厅获悉,今年,省人社厅共承办省两会建议提案46件,均在法定期限内高质量完成了办理答复工作。省人社厅高度重视建议提案办理工作,将其作为接受民主监督、积极回应人民群众诉求的重要举措,以高度的政治责任感高质量全力抓好建议提案办理工作,有力推动解决了一批关系改革发展和人民群众“急难愁盼”的问题。

省人社厅坚持将建议提案办理与人社中心工作相结合,制定具体措施,明确时限要求,强化督导检查,狠抓工作落实。按照分级负责、归口办理的原则,进一步健全完善定领导、定单位、定责任人、定要求、定时限“五定”工作制度,实行台账管理,逐项落实承办责任,确保建议提案办理工作有章可循、有序推进。特别是对涉及两个以上处室联合办理的建议提案,实行联办推进机制,进一步明确主办、协办责任,全程协调跟进落实。

省人社厅深化沟通协商,创新方式方法,广泛凝聚建议提案办理合力。建立与代表委员沟通交流机制,采取通一次电话、发一封邮件、去一次现场、开一次座谈会等方式,及时汇报办理情况,在沟通交流中增进理解、凝聚共识,确保办理结果100%满意。建立工作纪实清单,全程记录办理过程、沟通联系情况,对办理结果进行综合分析和测评,着重提高办理质量和满意度。在满意度测评中,承办的46件建议提案中有31件被建议人和提案者评为“非常满意”,有15件评为“满意”。

省人社厅始终坚持问题导向、结果导向,不断优化办理方式,加强政策研究,将代表委员提出的合理建议转化为相关法规制度和具体措施,分类推进人社领域各项改革,以工作的系统性提升建议提案办理实效,同时利用包抓调研和开展“援企稳岗 服务千企”行动机会,深入基层开展调研,加强衔接协调,积极挖掘政策潜力,有针对性地推动B类、C类建议办理取得实质性进展。

甘肃3个国有林场获评全国“十佳林场”

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者洪文泉 王思璇)在近日召开的国有林场高质量发展研讨暨十佳林场活动经验交流会上,中国林场协会对荣获2023年度“十佳林场”荣誉称号的单位进行通报表彰,甘肃省白龙江林业保护中心迭部生态建设管护中心腊子口林场、小陇山林业保护中心榆树岭林场、张掖市甘州区黑河林场被授予2023年度“十佳林场”荣誉称号。

会上,甘肃省林草局国有林场和种苗管理处围绕甘肃省“十佳林场”创建情况和巩固提升国有林场改革成效,推动国有林场高质量发展经验做法作了交流发言。自2010年以来,甘肃省对标“十佳林场”创建“十好”内容,指导全省国有林场积极参与“十佳林场”创建活动,推动了国有林场全面建设,共有14个国有林场先后被中国林场协会授予“十佳林场”荣誉称号。

西部陆海新通道铁海联运酒泉种子专列开行

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)9月28日上午,西部陆海新通道铁海联运种子专列(酒泉-钦州港-意大利热那亚)在酒泉市始发开行,满载430吨蔬菜、花卉制种的货运列车将经广西钦州港出境,转海运至意大利和荷兰。

今年以来,酒泉市积极融入“一带一路”建设,促进西部陆海新通道国际班列扩量提质,发挥酒泉

陆港型国家物流枢纽的地理优势,将优势制种产品运往国外,着力推进打造酒泉货物集散地。前8个月,全市外贸进出口总值9.16亿元,同比增长133.5%,增速排名全省第2位。酒泉市大力推广多式联运“一单制”,畅通“通道+枢纽+网络”物流运行体系,强化货源组织,着力做好国际货运班列发运。(转2版)

经济总量和新签合同额均超千亿元

甘肃建投集团成为我省基建领域最大投资建设企业

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者杜雪琴)记者从近日召开的甘肃建投集团成立70周年庆祝大会上获悉,70年来,甘肃建投集团党建领航实干兴业,优化布局重点产业,加速推进重大项目,促进发展动能转换,连续12年荣膺中国企业500强,经济总量和新签合同额均超千亿元,已成为全省基础设施建设领域最大的投资建设集团。

70年来,甘肃建投集团不断发展壮大,并走向国门,业务遍布非洲、欧洲、亚洲、大洋洲和拉丁美洲的40多个国家和地区。近年来,甘肃建投集团持续推进国企改革,不断优化资本布局和产业布局,积极构建现代产业体系。抢抓我省发展建设黄金期和机遇期,深耕

省内、省外两大市场,先后在省外设立华北、华东、华南、西南、西北等5大区域公司,在省内成立兰州新区、天水、临夏、陇东、河西、榆中等区域公司,实现省内县市区业务对接全覆盖。

在重大项目建设中,甘肃建投集团聚焦超高层建筑、大跨度空间结构、快速建造、绿色建造等核心技术攻关,着力提升“高大难特”项目攻坚能力,承建的全省重大项目以及大体量项目逐年增长。目前已荣获20个鲁班奖、两个詹天佑奖以及国家优质工程奖、全国装饰奖、钢结构金奖、安装之星等众多奖项。

围绕打造建筑全生命周期服务商,甘肃建投集团延伸拓展了设计咨询、产业投资、装饰装修、装配式建筑、绿色建材、生

态建设等产业链,形成了多层次的产业结构和全产业链协同发展的格局。建筑工业化规模不断扩大,培育形成了兰州、兰州新区、天水、榆中四大新型建筑产业集群基地,打造了西北首个5G绿色智慧矿山。

如今,甘肃建投集团建安、房地产、投融资、海外业务、工业装备制造、现代服务业、科技研发等七大板块同时发力,确立了产业投资与资产管理、建筑业、房地产业三大主业,实施以“投”为引领、以“建”为依托、以“产”为支撑,投建双驱、产融结合的协同发展战略,打造国有资本投资公司的“甘肃建投模式”,拥有全资投资企业31家,绝对控股投资企业15家,相对控股投资企业1家,企业综合实力和影响力持续提升。

聚势而起 绽放新机

——泾川县经济高质量发展见闻

新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛

近日,平凉市“高质量发展调研行”主题采访活动走进泾川县,记者近距离感受当地经济稳中有进、稳中提质的脉动。

近年来,泾川县当地以产业基础高级化、产业链现代化为主攻方向,大力推动平凉红牛、优质苹果、设施蔬菜等八大重点产业集群发展,2022年完成地区生产总值51.59亿元,增长9.7%,增速排名居全省第七,全省县域经济发展综合评价考核农业优先型排名第20位。

“耳如扇、毛如缎,疙瘩角、升子嘴,四蹄不露柱子腿。”说的正是平凉红牛。

平凉特殊的自然环境和气候条件,造就了平凉红牛肉质细嫩、大理石花纹明显、香气独特的优质肉牛种质资源禀赋。平凉红牛产业也成为泾川县推进乡村振兴和群众增收致富的主导产业。

走进泾川县鼎康高端肉牛育肥场,经过精心饲养的平凉红牛体格健硕、毛色红亮。

泾川县鼎康牛业发展有限公司是集肉牛育肥、种质研究、种质培育、技术推广、示范带动于一体的绿色生态标准化肉牛育肥场,目前存栏平凉红牛850头。“从饲料的收割、粉碎、搅拌、投喂到粪便的清理,全程实现了自动化,节省了人工成本的同时,也提高

了工作效率和养殖效益。”育肥场场长李晓伟说,“我们严格把控进栏肉牛种质标准,筛选纯种平凉红牛进行繁育,全程采用现代化管理模式和养殖技术,2018年平凉红牛成为国家体育总局运动员专供牛肉,2019年取得活牛直供港澳资质。”

近年来,泾川县深入实施“万千百十”工程,按照“企业带动、农户扩繁、保种增量、延链提质”的思路,注重机制创新,突出科技支撑,加大政策扶持,推动肉牛产业提速高效发展。今年新建标准化千头肉牛养殖场2个,新增养牛1万头,牛饲养量达到7万头,牛产业收入占农民人均可支配收入的9.4%。(转2版)